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і Передплата ?
на »РУСЛАНА« виносить: 

в Азстриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.)

І на чверть року 2'50зр.(5 кор.) .
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

: або 16 франків
! Поодиноке число по 8 кр. ав. І 

Г ’ "

• Виходить у Львові що днч
і крім неділь і руских сьвнт 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция. адміністрації і  і

експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертаь ся ли н» 
на попереднє застережена. — 
Рекламації! неопечатані ві.іь іі 
від порта. — Оголошена зч і- 
чайні приймають ся по ніч 
10 кр. від стрічки, а в »Наі - 
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена п >

і  15 кр. від стрічки.
• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Новий Парнії.
ІЗ Альтенбурґу, в Сольногородї, на 

зборах катслішкого сокза, висказав не
давно президент посольскої палати, др. Ві
ктор Фукс, свої погляди на теперіпіну си- 
туапию. Н; коли др. Фукс сказав лише те, 
що відтак принесла «Ваі/Ьиг^ег ( Ьгопік», 
то ледви чи найде ся хто, що міг би си
ми поглядами одуїиевити ся, або в них 
добачити средство до уздоровленя Австриї 
і парляменту. Погляди ті такі млаві і так 
мілко подумані, що австрийский політичний 
сьвіт не тілько не помудріє від них, але 
може і соромно стане ему, що так а не 
інакше заговорив п р е зи д е н т  парляменту.

Др. Фукс почав свою річ на тему: 
«Хвали мене роте, бо тя розідру». Обій
маючи провід посольскої палати, каже др. 
Фукс, я жертвував себе, жінку і діти (!) і 
взяв ся вести гіарлямент лише з любови 
до цісаря (!) і вітчини (!). Звеличавши се
бе в сей спосіб, плаче др. Фукс над ане
мією парляменту, в котрім 425 послів дало 
себе тероризувати кільком «галабурдни- 
кам». Тут мав др. Фукс на увазі ческих 
послів, хоч яко президент палати повинен 
був знати, що ческі посли упоминали ся 
о права для свого народу, і що їх годі 
ставляти під одну міру з Шенерериянами. 
Др. Фукс, що перший повинен стояти на 
сторожи конституції і парламентаризму, 
радує ся відтак, що в сій конститупиї 
істнуе § 14., котрий орудує державними 
справами в заступсткі парляменту. Уздоро- 
вити парламент можна буде лише — тер- 
пеливостию — каже дальше др. Фукс, — 
хоч яко президент законодатного тіла міг 
він і повинен був вже давно дати почин 
до якоїсь поважної трансакції між спорю- 
чими . сторонами і таборами, а не жити 
анемічно з дня на день, терпіти наругу 
над собою і над парляментом і бути мер
твим піоном в руках чи то поодиноких

сторонництв, а навіть лйчностии, чи то 
иравйтельства. Деінде уміють президенти 
палат мирити сторонництва і лагодити су- 
перечности без правительства. Др. Фукс 
плаче за дієтами посольскими, що змарну
вали ся, не плаче лише над 7.200 зр., ко
трі він побирає яко анемічний президент 
палати. Се дуже односторонній! плач. Від
так, зійшовши на невдалий алїянс като- 
лицких людовцїв (до котрих належить) з 
антисемітами, ставить др. Фукс тезу, що 
ті дві фракції нїмецкі будуть на будуче 
^еігеппі тагбсЬігеп ип<1 уєгєіпі 8сЬ1а§еп. 
Кого? — др. Фукс не мав сьмілости ска
зати. Поплакав також др. Фукс над роз
битою правицею, в котрої таборі — як сам 
признає — «находила ся Австрия», але се 

Дму не помішало, щоби в минулій сесії 
покинути сЮ правицю, подати руку лївици, 
засїсти в синедріоні лівиці, радити враз 
з нею над знасилуванєм ческої обструкції, 
зломити відтак реґулямін, по закритю за- 
сїданя приступити до дневного порядку і 
сим — ви кл и кати  '«галабурди». Чи се 
не плач крокодили? Наколи др. Фукс в 
правици бачив А встрию , то першим 
єго обовязком було, сказати всяким Ебен- 
гохам і Катрайнам, що розбивати правицю 
значить одно, що розбийаТй Австрию і дї- 
лати на шкоду династії, з любіш до ко
трої він обняв президентуру (?). В виводах 
д-ра Фукса годі проте доглянути не тілько 
якогось бистрійшого політичного розуму, 
але і льоґічних фраз'.

Одно сказане хвалимо лише в річи 
анемічного президента іменно се, де він 
констатує, що Австрия не є нїмецкою дер
жавою, а є лише сою зом  с в о ’бідно 
сп о л учен и х  н а р о д ів  та що годі буде 
8 мілїонам Німців заволодіти 15 мілїонами 
австрийских Славян. Се настояща правда, 
котру можна було навіть яснїйше виска- 
зати. Так є! А встрийскі н арод и  не 
с п о л у ч а л и  ся ніколи з ав стр и й ск и - 

[ми Н ім цям и , а сполучили  ся лиш е 
!з ди н астіїєю  Г а б с б у р ґів . Австрийскі

Славяни не потребують навіть знати Нім
ців, а тим меньше можуть підчинити ся їх 
верховодству і жаданю, щоби як-раз нї- 
мецкий язик став законно державним язи
ком Австриї.

Статю нашу надписали ми словами: 
«Новий Марий». Такий епітет належить ся 
д рови Фуксови. Як колись Марий плакав 
на звалищах Картаґсни і не воскресив єї, 
так і др. Фукс поплакав над руїнами пар
ламенту, а не тілько не подав средств до 
єго уздоровленя, але навіть потішив ся 
тим, що на сих руїнах володіє тепер єму 
— президентові! — так любий §. 14.

Смерть короля Гумберта.
Ціла Італія покрила ся кровавою китайкою 

жалоби. Вістка про страшний злочин огорнула 
щирим жалем всі патріотичні серця і крайним 
обуренем против нелюдского убійника. Одним 
з перших осіб, які зложили кондоленцию родині 
помершого, був Папа римский. Дізйавши ся на 
другий день рано про страшну смерть короля, 
сказав св. Отець: »Жалую дуже над єго бідною 
родиною». Відтак зарядив Папа молитви за ко
роля. Муніципальна рада Медіоляну, яка скла
дав ся з  самих социялїстів і на однім з послїд- 
них своїх-засідань ухвалила була, щоби короля 
Гумберта не принимати офіцияльно, коли буде 
переїздив через Медіолян, ухвалила тепер одно
голосно заяву, в якій остримп словами ганить 
варварскнії почин анархістичної руки.

Заграниця поспішила так само з заявами 
співчутя для помершого короля і єго родини. 
Цісар Франц ІДосиф вислав дуже сердечну де
пешу до італїискої амбасади і до королевої та 
поручив архикнязеви Фердинандови Каролеви, 
зложити особисто в Єго імени кондоленцию в 
італїйекій амбасадї. Так само явили ся в амба
садї архикнязь Раіїнер, угорский премієр Сель, 
др. Кербер, шеф секциї в міністерстві внутріш- 
них справ, Шехении, достойники, члени дипльо- 
мациї, члени італїискої кольонГі у Відни і б. др.

Ч Е Т В Е Р  О.
новелька І. Кунцевйча, переклав 11. Стадник.

Ж овті полуміня кількадесяти сьвічок яри- 
ли ся на сумовитім тлі чорного сукна, котрим 
обиті були стіни кімнати. їх блеск мав в собі 
якусь мертвечу неміч і холод; розложпв ся 
тяжкою филею над катафальком і домовиною, 
новзав ліниво по. галузках і листях деревинок, 
поуставлюваних наокруг, спадав сонно в сторо

ну, де на жалібних лентах вінців видніли золоті 
написи, — але не розвіював тим сумерку, який 
наповняв цілу кімнату...

Біля відчинених дверий, дрімав в кріслі 
чорно одітий швайцар, а перед катафальком 
клячала молода, не богато, але прилично убра
на дівчина. Руки мала зложені як до молитви, 
уста порушали ся махінально мов шепотіли: 
»Богородице Діво», на лици пробивалась німа 
розпука получена зі здивованєм і перераженєм. 
Очи, залиті сльозами, уперто вбились в мертве- 
чі черти небіщика, мов хотіли вичитати в них 
відповідь на болісне, дратуюче питане душі: »як

се стало ся, як се могло статись так нагло, так 
иечаянно ?...

Таж іце передучора була тут, і нїчо ііе 
предсказувало тої сумної події... Він був веселий 
сердечний, як звичайно, пестив єї, цілував, про
сив, щоб знов як найскорше прийшла...

Сьогодня рано, коли ішла до праці, до ма
газину, пристанула хвилинку на розі улици, що
би прочитати театральний афіш і годі єї взір 
задержав ся случайно на що-тільки наліпленім 
гілякатї... Власним очам не хотіла віри дати!... 
Розпука і перераженє давили єї душу, і голо
сно ридаючи, бігла, що-тільки духу стало, туди, 
тай ось... він лежить в домовині, серед темних 
деревинок та жалібного вінця сьвітол, мертвий 
на віки...

Ж аль рбздирав серце дівчини. Не мої-ла 
думати, але чула, що їй убуло сьвіта, в котрім 
жила, що єї окружає безмірна пустіша, що втра
тила усе, що любила, і стала сама-самісїнька... 
Він був єї любчиком, другом, опікуном, він оці
нював єї любов та прнзнаиє, він не гордив нею, 
хоч була тілько бідною швачкою, він був бла
городний та добрий і любив єї одну одино
ку. Не говорив того, але она се знала, она се 
відчувала!...

І иечаянно...
Із здавленим горлом, з порожнею в моз

ку, вдивлювала ся в лице помершого, а сльози 
котили ся по єї личку і звільна-повільно спа
дали краплями на убране, на землю. Без пору- 
шеня, сама майже мертва, клячала біля мертво
го тіла, клячала рівнодушна на усе, що єї окру- 
жало...

Голосний шелест шовкових рпідніщь під
няв ся від сіннії та вразив єї ушка, наче скре
гіт стали по шклї.

Відвернула махінально голову і добачила 
молоду, гарно убрану женщину о сильно від- 
критих очах, що приближала ся трівожно до 
домовини і тиснула до губок батистову хусточ
ку, неначе жалась, щоб через ню не передер 
ся стоп, котрий міг би зрадити людям тайну, 
яка лучила єї з помершим:

Але бідна швачка не догадала ся тої тайни.
Се певно котрась з єго своячок, -  пере

летіло єї через голову і почула нараз велику 
снмиатию до тої незнайомої, що ділила з иею 
терпіне, жаль за тим тілом, котре там в горі, 
в домовині, тримала смерть в своїх оковах.

А женщина ся в богатін сукні не зверну
ла навіть на неї уваги. Єї очи, єї думки, єї сер-

*
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Президент француекої републики Любе ви 
слав зараз кондоленцийну телеграму до короля 
Віктора Імануїла II. В Берлині хвилевий заступ
ник Більова п. Девенталь зложив заяву спів- 
чутя в італїйскій амбасадї. З  Білгорода зло
жив кондолєнцию король Александер на руки 
нового короля італїйского, а в Софії всі члени мі
ністерства зложили слова жалю репрезентанто- 
ви Італії. З  Букарешту король з королевою і ці
лою королївскою родиною вислали дуже сер
дечну кондолєнцию до королевої-вдови МарГари- 
ти. З  Риму телеграфують, що без перерви над
ходять сотками дальші телеграми так з загра- 
ницї, як і зі всіх закутків Італії. З  італїйских 
міст доносять про величаві, жалобні манїфеста- 
циї. Всюди позамикано склепи на знак жалоби 
народа. Всі залоги дали по 100 жалобних ви- 
стрілів, а воєнні кораблі в пристанях дають 
сальви що 10 мінут. Італїйский павільон на па- 
рискій виставі замкнено, а прапор народний 
прикрито чорною крепою.

Про подробиці замаху доносять, що він 
збув ся о год. Ю1̂ , коли король, роздавши на
городи визначившим ся на пописї гімнастикам, 
сів до своєї повозки. Коні вже рушили, аж тут 
з найблизшої трибуни вискочив якийсь чоловік, 
дігнав королївску повозку і вискочивши на сту
пінь, дав чотири вистріли раз по раз по собі. 
Три з них влучили короля, а один смертельно 
в серце. Візник не стратив притомности і затяв 
коні ґальопом, так що вже за три мінути при
був до королївскої віллі. Публика кинула ся на 
убійника і була би розшарпала єго на місци, 
колиб полїция єго не видерла була з рук обру- 
шеної товпи. Прийшло до формальної битви 
між публикою а полїциєю над особою зьвір- 
ского злочинця, в якій зранено кілька осіб. 
Вкінци збитого, обдертого, посинілого і закро- 
вавленого відставлено єго до вязницї.

Каєтано Дрессі признав ся з цілим цині
змом до сповненого злочину. В кишени у него 
найдено число австральскої Газети «Социяльна 
квестия», в якім завзиває ся членів анархістич- 
ної партиї до мордованя коронованих голов та 
звертає ся увагу Італїянцїв на короля Гумберта. 
Дрессі перебував якийсь час в Австралії, був і 
в Будапешті і в Мангаймі як камінярский ро
бітник, а всюда жив гіонад стан і сим звертав 
на себе увагу полїциї. Є він хистким, пристой
ним мущиною і має рідного брата поручником 
в італїйскій армії.

Як страшною стала смерть короля Гум
берта, так легкими були єго послїдні хвилі. Ко
роль навіть може не знав, що иогиб від кулі 
анархіста. Коли гук вистрілів пройшов, сказав 
король до ад’ютанта: <Нїчо мені не стало ся» і 
ще на кілька хвилин перед кінчиною, заявив 
ґенералови Понтіо, що він не є ранений. Осла
блене короля змагало ся так скоро, що нїм до
їхали до «гіііа геаіе», король вже не жив.

це були там, при домовині, з котрої в жовтих 
блесках сьвічок виглядало лице гарне і молоде 
ще тепер мимо пятна камінної мертвоти.

Гляділа на тото лице] та не вміла, не хо
тіла зрозуміти, що той чоловік, недавно ще 
повний житя і сили, що він, спільник єї тайни, 
єї вірний і одинокий любчик, котрого пристра
стю заклятя тільки разів упоювали єї щастєм, 
наколи прибігала до него дрожача з любови і 
трівоги, щоби хто не відкрив єї блуду, що він, 
котрого горячі цілунки ще ДОСІ! палили ЄЇ 
уста, що він, він не жиє!...

Скільки-ж разів була она в отсїй кімнаті! 
Кождий куточок, кожда річ була єї знакома! 
Там на ліво від катафалька, де тепер чорна 
опона спадає до землі, стояло єго ліжко; а там 
на право при вікні, що тепер закрите чорною 
поволокою, бюрко і плюшева софа, над котрою 
величезна пальма звішувала своє пальчасте ли
сте... Як добре було сидіти з ним разом на тій 
софі, близенечко біля него, та положивши єму 
головку на груди, слухати, як сильно тьохкає 
єго серце! А тепер оно мовчить-мовчить!...

Розширила очи, хотіла проч відіпхнути ма
ру і знов бачила понурі, сумні деревинки, жовті 
сьвітла, чорне обитє та труну!...

Кімната помершого наповняла ся поволи 
людьми. Прийшло кількох цікавих пзрзхожи

Незвичайне торжество.
З  під Збаража доносять до «Діла»:
З кінцем тамтого місяця відбуло ся в Лу- 

бянках вижних коло Збаража особливше тор
жество, що дає наглядний доказ, як то наш на
род уміє віддати честь та ушановати память 
людей, що трудять ся для меньшого брата, оці
нюють єго достоїньство і доброту, помагають 
єму у всіх прикрих хвилях, стають правдивими 
отцями духовними для своїх дїток-парохиян.

Громадяне села Лубянок рішили ушанова
ти 20-лїтну річницю смерти свого довголїтного 
пароха бл. п. о. Андрея Грабовича, котрий ли
шив між народом память доброго, прихильного 
батька. З  власної інїциятиви замовили Богослу- 
женє у місцевого пароха о. дек. Райтеровского, 
зложили добровільні жертви на марморову т а 
блицю, веліли на ній виписати золотими буква
ми всі заслуги свого покійного пароха, а по Бо- 
гослуженю вмуровали тую таблицю на виднім 
місци в церкві, котру їм побудовав покійник. 
Родина пок. пароха довідавши ся про ті заходи 
громадян рішили їм допомочи і причинити ся 
до піднесеня того торжества та запросили двох 
крилошан зі Львова Впр. оо. прал. Алекс. Ба- 
чиньского і Мих. Карачевского і многих сьвя- 
щеників деканата збаражского і тернопільского. 
Явило ся 15 сьвяіцеників а то: Впр. оо. парох 
тернопільский Громницкий, |Бохеньский, Ґустав 
Дроздовский, Левицкий, Герасимович, Іванчук, 
Копистянский, Райтеровский з Остапи, Алпське- 
вич, Перфецкий, Райтеровский з Кошляк і один 
Бернардин зі Збаража. В церкві явили ся май
же всі громадяне лубянецкі та много народу 
з сусїдних сел, так, що всіх учасників було до 
2.500 люда. Читані Служби Божі і сповідь на
рода зачали ся єще о год. 5. рано, а торжествен- 
ну сьпівану Службу Божу правив о. крил. Ба- 
чиньский з оо. Громницким і Копистяньским 
яко діяконами. О. Волод. Герасимович виголо
сив в  часі Служби Божої відповідну проповідь до 
того торжества, в котрій звеличав достойно за 
слуги покійника. Селяньский хор з Красноселець, 
знаменито вишколений місцевим парохом о. Бо- 
хеньским, сьпівав в часі цілого Богослуженя. По 
панахиді в церкві двигнув ся народ, процесиї і 
сьвященики на кладовище на гробовець покій
ного пароха і єго жени Мариї. ІІятьнайцятьох 
сьвящеників стало до гіарастасу, а по парастасї 
промовив о. Алеськевич в імени родини і подя
кував крилошанам, еьвяіценикам, народови, а пе
редовсім парохіянам, що памятали про свого 
пароха і по смерти. А був бл. гі. о. Андрей Гра
бовим сьвященик незвичайної міри, чоловік вель
ми розумний і діяльний, що піддержував рух 
нросьвітний і народний на цілім поділю і тому 
подамо єго коротку біоґрафію.

Походив він зі сьвященичої родини, але 
отець єго був приватним офіциялїстом в Пере
косах, пов. жидачівского. Осиротівши за молоду, 
сам перебивав ся через житє і то серед недо-

з улицї, хтось зі знайомих покійника, три чи 
чотири служниці з каменицї.

Одна з них, дівчина з здоровими лицями, 
оперла ся широкими плечима о двері і окрив
ши лице в долонях, голосно ридала. Другі спо
глядали на неї з під ока та штовгали ся зна- 
чучо ліктями. Таж она услугувала єму і усі в 
цілій каменицї знали, що дурила ся в ним. Не- 
раз, коли пішла єму ліжко стелити, або рано 
самовар понесла, не мож було докликати ся єї...

Ридала голосно. Байдуже єї люди, байду
же їх язики. Що там єї по всім, коли вже не
ма єго, єго що єї так любив, так любив, був 
для неї такий добрий, він одинокий!

Хиба втопити ся, втопити! — шепче сама 
до себе і ще голоенїйше починає плакати.

Вхід кількох нових осіб порушив тяжкий 
душний воздух.

Полуміня сьвічок захитались і оживили на 
хвильку мертве лице покійника. — Щось, мов 
усьміх солодкий, дрігнуло коло єго уст І по 
смагах сьвітла сплинуло рівномірно в сторону 
трох заплаканих женщин, гейби чула, повна 
щирости, пестота з за гробу...

X

статку, і тому то все стояв він так близько 
до тих закріпощених мас народних. Первісно 
був він урядником в Тернопільщині, котра тоді 
належала до Росиї. Коли тая часть Галичини 
перейшла під власть Австрцї, покинув державну 
службу, пішов на богословіє, котре окінчив за  
2 і/, року, а оженивши ся, став до 1820 адміні
стратором парохії Лубянок, а в два роки потім 
і парохом. На тій парохії пережив 60 літ, до 
1880. Позаяк він був чоловік образований, до
брий нравник обзнакомлений з адмінїстрациєю, 
тому консистория зробила єго в р. 1829 дека
ном, в девятім році сьвященьства і поручила 
єму перевести орґанїзацию парохій на Поділю. 
Ся робота заняла єму 10 літ до р. 1840 і він то 
зорганізував до 300 парохій. Разом з деканатом 
мав надзір над школами і то в більшій части 
Поділя, десь аж за Залїщики. На тім поли по
ложив він величезні заслуги, бо за єго понукою 
повстало дуже много шкіл, а він сам давав 
найкрасший примір удержуючи в своїй парохії 
взірцеву школу, в котрій нераз сам учив. Над- 
вирателем шкільним був аж до р. 1868 себто 
до часу коли краєва Рада шкільна стала обни- 
мати школи під свою управу. В політичнім жи- 
тю брав дуже живу участь; в р. 1848 був пред- 
сїдателем подільскої «Рускої Ради*, та взагалі 
надавав напрям в політиці по цілім Поділю, 
коли там житє народне било сильнїйшим жив
чиком, а богате Поділе не 'було «притчею во 
язицїх* задля браку організація та оспалости, 
яка там днесь проявляє ся. Можна сказати, що 
він був від 30-ох до 70-ох років одним з най- 
виднїйших і найрухливійших людий, коло ко
трого концентрувало ся ціле житє народне. Він 
то умів своєю правостию, постійностию та 
отвертостию добути навіть у своїх противників 
пошановане та повагу для справи, котру за
ступав.

Також в парохії був вельми діяльний, для 
парохіян дуже прихильний. Доброту серця ма
лює найкрасше та обставина, що коли в рр. 
1831. і 1842. був голод в громаді, то від весь 
свій добуток роздав народови, закуповував збі- 
же за власні гроші і три рази денно роздавав 
на спілку зі своєю женою хліб між голодний 
нарід. В обох громадах своєї парохії побудовав 
муровані церкви, не обтяжаючп нарід конкурен- 
циєю, сам дав много гроша на будову, щоби 
лиш народ ухоронити від тягарів. Не дивно се, 
що вплив єго сягав дуже далеко, а вжеж гро
мадяне відносили ся до него з великою любо- 
вію і поважанєм. Колиж на старші літа мусів 
відтягнути ся від ширшої ДІЯЛЬНОСТІ!, то мимо 
того був він душею всякого руху, житя та ро
боти нросьвітної і духовної в громаді. Народ до 
нині удержує память про него, і она переказом 
переходить від старших до молодших, а вже 
найкрасшим доказом тої симпатиї і любови, яку 
мав покійник у народа, се було тоє торжество 
уладжене самим народом, котрий більше нич 
не бажає від своєї інтелїґециї, тілько прихиль
носте поради та любови і серця в обходженю 
і в відносинах до него.

Не-збараский.

Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у :  гр.-кат. Макрини; 

рим.-кат. Петра в оковах.— В ч е т в е р :  гр.-кат. 
Ілиї пророка; рим.-кат. Ґустава.

— Р О Д И М Ц І! Призилайге Фанти для дяків-
скої льотерщ! Купуйте льаси! Фанти належить 
посилати до канцеляриї дяківскої льотериї, Львів, 
Коперника ч 36 на руки Впр. о В. Яцковского’ 
гроші до Дирекциї «Народної Торговлї», Львів’ 
І инок. Комітет.

Зі Станиславова пишуть нам: Епископ Шеп- 
тицкий виїхав до Добромиля, звідки удасть ся 
до І^іігізЬоіеп, заведена лічничого Кнайпа, де 
перебуде 5 тижнів. Поверне в початку вересня.— 
В катедрі роботи мулярскі та золотничі коло 
ск.іепіня бічних пав, розпочаті на весну с. р. 
з липнем вже покінчені, тоже роботи около стін 
і колюмн в марморі 8іисео на укінченю. 12 обра
зів сьвятих з перших віків в луках аркад, скленлї- 
ня головної навн тоже скінчені, так що незадовго 
пічнуть спрятовати горішнє ругптованє. Лишає ся 
до мальована же 4 більших (Групи) і з 20 обра
зів сьвятих новійших часів, тоже і сьвятих ру- 
ских. 5 нових престолів вже замовлено, як і З 
входових дверпй зелїзних з вікнами під хором; 
вимощене церкви плитками десеневими довер
шить роботу реставрацийну катедри. Ті роботи, 

як і вимальованє образів до Іконостаса запотре-
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станов почтового права, а се право не нормує 
в такім случаю, як висше наведений, відві- 
чальности почтового уряду. Приписів що-до за
пропащених листів поручених не можна до сего 
случаю приложити, бо адресат одержав почтове 
цорученє; як також не можна покликувати ся 
на приписи про почтові перекази, бо векслевої 
квоти не заінкасовано. З сеї причини надавець 
А. не може жадати ні заплачена повної квоти 
векслевої, ані відшкодована, яке належить ся 
за запропащений лист норучений.

— Самоубійства у войску. Будапештеньскі днев- 
ники доносять, що в тамошних касарнях відчи
тано приказ команданта тамошного корпуса, в 
якім він остерігає вояків перед сповнюванєм 
самоубійств. Сей приказ відчитувано воякам 
через три дні. Приказ кінчить ся погрозою, що 
вояків-самоубійцїв не будуть хоронити в день, 
але в ночи, без ніяких війскових почестий і без 
музики.

— Проти неморальности. «Москов. Вєдомостї» 
доносять, що в Москві видано на днях брошю- 
ру: «Про уживане обридливих слів при сварнях». 
Якийсь богатий філянтроп закупив 14 тисяч 
примірників згаданої брошюри, щоби роздати єї 
даром каменичним сторожам. Брошюра висту
пає проти уживапю обридливих слів і проти ви- 
писаню їх по стінах та иньших публичних 
місцях.

— Почтовий голуб. »Мєу. їогк Негаїй* доно
сить, що почтовий голуб, випущений дня 10. 
с. м. о 4‘/4 год. рано з Бордо прилетів до Лї- 
верполю, т. є. на місце призначена, о 8 год. 20 
мін. вечером. Крилатий післанець зробив 585 
миль в 16 годинах. З такою скоростию не ле
тів ще доси нїодин голуб.

— З побуту перемого шаха в Петербурзі. Шах 
і єго міністри, що подорожують по Европі, заку
пили в Петербурзі в одній торговлї за 25.000 
франків майже всі* предмети, як тарілки, під
ставки на овочі, одежи і богато иньшого на по
дарунки для свояків і знакомих в Персні. Всі 
ті товари вислано просто до перского порту на 
морю Каспійскім.

— Китайска ассиміляция. Представитель жи- 
дівскої фірми Сасан в ІІІанґаю прислав лист до 
льондоньского рабіна з повідомленєм, що жиди 
в деяких китайских місцевостях «находять ся 
в дуже лихім положеню». Покидають іменно 
свою віру, мову (гебрайску) і женять ся з ма- 
гомеданками і поганками та стають ся самі по
ганами.

— Оковита як опал при льокомобілях — се
найновійший здобуток для .розвою рільництва. 
Камінний уголь і дерево показали ся дорогими 
средствами до опалу льокомобіль при господар
стві, длятого придумав якийсь Німець, щоби як 
опалу уживати оковити. Проби, які роблено з 
льокомобільом на днях в Франкфурті перед 
представителями рільництва, випали удачно.

— Ц к. Дирекция зелїзниць державних опо- 
віщує:

З днем 28. липня почали також курсувати 
поїзди ч. 1215 і 1218 між Болеховом а Калу
шем; з днем 29. привернено рух всіх поїздів на 
шляху Долина-Вигода і рух товарових поїздів 
на шляху Тяжів-Болехів. На шляху Станиславів- 
Тяжів буде рух товарових поїздів і на дальше 
застановлений.

Тарпфа для прямого руху особового між 
стациями ц. к. уприв. Північної зелїзннцї цісаря 
Фердинанда з одної, а стациями ц. к. австрий- 
ских зелїзниць державних з другої сторони, ва
жна від 1. вересня 1897 р. — До повисше на
веденої тарифи входить в жатє додаток III., ва
жний від 1 серпня 1900. Ціна ЗО сотиків.

— Дрібні вісти. Пп. Людвик Геллєр і Мишков- 
ский зі Львова обняли дирекцию нового поль- 
ского театру в Каліши.—З функціонарями буків- 
ского суду переводять дисциплінарне слідство 
судовий радник п. Томашевскиіі і Столович. Д )- 
си переслухано вже звиш 100 сьвідків в справі 
надужить, яких допускали ся урядники суду. — 
Тимчасовий дворець зелїзничин у Львові має 
бути відданий до публичного ужитку дня 7-го 
серпня, другого дня почне підприємство розби
рати старий дворець. — 3 Варшави до Парижа 
і назад на біцикли переїхав студент університе
ту петербурского п. Володислав Мілкевич. Ви
їхав він з Варшави дня 14. червня, а в Парижі! 
був вже дня 27. червня. — У Львові помер Лю
двик Ґольтенталь, б. старший інспектор зелї- 
зничий. — Вчера у Львові застрілив ся радник 
краєвого виділу др. Вацлав Недїльский. Причи
ною самоубійства була нервова недуга. — Під- 
офіцир артилєриї, Крімер, скочив онодї в ночи 
з третого поверха львівских кошар Фердинанда 
і погиб на місци. — В Куклинцях коло Зборова 
згоріли онодї три селяньскі загороди, вартості! 
3.000 корон.

бують ще богато часу і ледво чи до зими сего 
року будуть скінчені.

_ ЗІ Снятина пишуть нам: В нашім місті жи
ти в повнім розцьвітї: збори, вечерки, фестини 
відбувають ся на переміну майже іцо неділі. 
Найживійшу участь в амтю суспільнім і това- 
рискім беруть товариства«Міщаньска Читальня* 
і »Бесіда*, що істнують вже від кількадесять 
ЛЇТ _  в неділю дня 5. серпня устроюють сі два 
товариства людовий фестин з богатою програ
мою. що не повстидала би ся навіть стати ого
лошеною на афішах в якім столичнім місті. Чи
тальня »Просьвіти« дає дуже слабі познаки житя, 
мабуть задля недостатку енергії панів видїлових. 
Так само і комітет церковний не виявив ані на
родного, ані навіть артистичного почутя, пові
ряючи малярскі роботи в новій, мурованій цер
кві не товариству руских малярів у Львові, але 
якомусь Оржеховскому, котрий може добре ма
лювати костели, але на нашім церковнім стилю 
зовсім не розуміє ся. Розпочата робота виказує 
богато похибок против традиций нашого обряда 
та стилю східно-церковного малярства так в 
кольоритї, як і в композициї. С. з. П.

— Справозданє з иосольскої діяльності! буде 
складати др. Окуневский в Коломиї в маґі- 
стратскій сали дня 14. липня о 10. год. перед 
полуднем.

— Важне для Львова. Дня 7. серпня, імовірно 
безпосередно но приїзді поїзду ч. 1.718 о 1. го
дині 45 мінут пополудня віддаєть ся стацийний 
будинок біля головного двірця до публичного 
ужитку яко новий особовий дворець. До нового 
тимчасового двірця буде доїзджати ся з міста 
по лівій стороні, а від'їзджати по правій 
стороні дотеперішного старого будинку стаций-
ного. .. • і п пВ льокали аґенциї дневників 1. Ст. Соко-
ловского у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9. б\де 
уряджене від дня 1. серпня с. р. бюро продажи 
зелїзничих карт їзди. В тім бюрі буде продава
тись по тих самих цінах, що і при зелїзничих 
касах на разі тілько карти їзди до всіх стаций 
при шляхах ц. к. зелїзниць державних і льо- 
кальних в Галичині і на Буковині.

Зі згляду на перебудову львівского голов
ного двірця і сполучене з тим перенесене цілої 
експедициї особової до провізоричного двірця, 
котрий ані під зглядом простору, ані під зглядом 
вигоди не буде міг вдоволити всіх жадань, Ди
рекція зелїзниць упрашає П. Т. Бублику, аби 
куповала для власної вигоди карти їзди в по- 
вйсше наведеній аґенциї дневників або в бюрі 
інформацийнім ц. к. зелїзниць державних ул. 
Красїцких ч. 5., через що заощадить собі не- 
приятностий, на які можна наразитись при гло- 
тї при касах в тім провізоричнім двірци.

— Устні іспити зрілости В ОСІННІМ терміні поч
нуть ся: В академічній ґімназиї у Львові (нопр. 
і цілі) дня 19. вересня с. р., в нїмецкій ґімназ. 
у Львові (попр. і цілі) дня 17. вересня, в IV. 
гімн, у Львові (попр.) дня 17. вересня, в гімн. 
Франц Йосифа у Львові (попр. і цілі) дня 19. 
вересня, в львівскій школі реальній дня 13. ве
ресня. Абітуриєнти мають зголосити ся до іспи
тів найдальше до дня 4. вересня с. р.

— Вінчане на смертній постели. В Пештї при- 
ключила ся така подія: Поручник гузарів Мі- 
ке, полюбив прегарну дівчину, Елисавету Бара- 
бас і заручив ся з нею. Небавом по заручинах 
попав в серцеву недугу, а лікарі заборонили єму 
їздити на кони, в наслідок чого Міке виступив 
з війска і записав ся на медицину. Оводі здав 
він нослїдний іспит, але коли вертав до дому, 
упав на улици і майже на пів мертвого відве
зено єго до нареченої. Перечуваючи близьку 
смерть, хотів и. Міке повінчати ся зі своєю 
любкою, але на перепоні станула війскова кав- 
ция, якої він не міг заплатити. В тій цілії те- 
лєґрафовано до надворної канцелярій у Відни, а 
коли звідтам прийшла сейчас відповідь, відбуло 
ся вінчане. В дві години по сій звичайно раді
сній хвилині житя розпращав ся п. Міке зі 
сьвітом.

— За почтові порученя почта не відповідає.
Напвисший трибунал видав онодї інтересний ви
рок. Дня 24. жовтня 1899 р. післав А. за посе
редництвом почтового уряду в Пештї порученє 
з вексльом на 134 зр. до Б. в Кракові, з тою 
увагою, що вексель можна видати лише по за- 
іілаченю довжної квоти', а в противнім разі на
лежать вексель звернути посилаючому. Тому, 
що А. через довший час не одержував ані ве- 
ксля ані гроший, звернув ся він з запитом до ди- 
рекциї почт в Берні, а ся відповіла єму, що ли- 
стонос через ошибку віддав вексель адресато
ві!, а не зажадав від него гроший. Днрекция 
почт заплатила посилаючому А. 20 зр. титулом 
відшкодована, с. є. тілько, кілько почтовий у- 
ряд платить за запропащені листи норучені. — 
Сим часом адресат утік з Кракова і не звер
нув ні вексла, пі гроший. Тоді А. обжалував 
почтовий скарб за несповненє лринятого обо- 
вязку і зажадав звороту векслевої квоти. Суд 
міско-делєґований в Берні, тамошний суд кра- 
євий, а вкінци найвисший трибунал відкинули 
зажаленє повода А., мотивуючи вирок сим, що 
почтовий уряд не відповідає за свою службу 
після приписів приватного права, але після по

Рим, 31. липня. Короля Віктора} Імануїла 
грецкі власти повідомили про катастрофу п хви
ля, коли він находив ся на суші. Корабель «Те
ля» відплинув безпроволочно до Італії і нині 
вечером прибуде до Бріндізі або до Реджіо Ка- 
лябрія.

Рим, 31. липня. Урядовий дневник оголо
шує в імени Віктора Імануїла II. маніфест, в 
якім він заявляє, що обіймаючи престол, спов
нить гірку повинність для краю, діткненого не- 
щастєм, котре нечаянно забрало дороге жите 
короля Гумберта. Нарід, ненавидячи страшний 
злочин, глубоко спів чує для памяти доброго, 
шляхотного і великодушного короля, котрий гі
дно заступав традициї сабавдского дому.

Рим, 31. липня. Праса дуже приязно витає 
нового' короля Віктора Імануїла. Іменно підно
сить єго конституцийну вдачу, енергію і консе- 
квентність, чого дав докази при своїй женячцї 
з чорногорскою княжною.

Відень, 31. липня. На похоронні торжества 
короля Гумберта поїде до Риму архикнязь Ка- 
роль або архикнязь Фердинанд.

Рим, 31. липня. Аґенция Стефанїого доно
сить, що нині війска італїйскі зложать присягу 
вірности новому королеви.

Відень, 31. липня. На похорони короля Гум
берта виїздить делєґация 28. полку піхоти, яко
го італїйский король був властителем.

Париж, ЗІ. липня. Розійшла ся тут вість 
про атентат на перского шаха, що перебуває на 
парискій виставі. Поголоска вийшла зі сего, що 
на виставі звернув увагу шаха хтось з єго то
вариства, що коло него кружить від довшого 
часу якийсь підозріний чоловік з пожем, який 
звичайно Перзи носять при собі. Підозріного 
сейчас увязнено.

Гонконґ, 31. липня. Австро-угорский воєн
ний корабель »Марня Тереея* прибув вчера до 
тутешного порту.

Берлин, 31. липня. Бюро Вольфа доносить 
з Тієнтсіну, що недалеко сего міста на росий- 
ский відділ, зложений з 13 людий, напало 80 
Яванців. В борбі полягло двох Росиян, а трох 
ранено. Слідство виказало, що Япанцї взяли 
Росиян за Китайців.

Тієнтсін, 31. липня. Прибув тут з Пекіну 
післанець тутешного американьского місіонаря і 
доніс, що цїсарева-вдова оголосила заборону, 
нападати на доми чужинців.

Льондон, ЗІ. липня. Пять тисячів Боерів 
в Фурієсбурзї піддало ся Англичанам.

В і д о з в а .
В шкільнім році 1899/1900 удержувала 

»Шкільна Поміч* в Самборі в своїй бурсі 26 
учеників і двох інструкторів. З поміж них здало 
сімох учеників IV. класи рускої школи вправ 
вступний іспит до ґімназиї, прочі-же всі перей
шли з добрим поступом ДО ВИСІЛОЇ кляси.

Аби товариство «Шкільна поміч» могло і 
дальше в сім напрямі дїлати, відкликуєсь до 
II. Т. Всеч. духовеньства і других патріотів 
самбірского Підгіря і других частий нашого 
краю з прошенєм о надсилане жертв, хотяйби 
і мали х.

Товариство наше не має жадних капіта
лів, розпочало майже без гроша і боротись му
сить недоборами, бо як справозданє касове з се
го року гласить, вплинуло сего року членьских 
вкладок по І К річно 22 К. а з жертв 78 К. 
60 сот., разом 100 К. 60 сот. Виділ «Шкільної 
Помочи* бачучи конечну потребу удержувана 
бурси в Самборі, (бож другої нема) а з другої 
сторони борючи ся з недоборами, над котрих 
покритєм неустанно промишляти мусить, жертвує 
і на дальше свою працю, однак представивши 
річ правдиво, сподїєсь, що вся інтелїґенция за- 
місцева, поспішить радо з помочию ідасть спро
можність утвердитись і розвинутись так хосен- 
ній інституциї.

Жертви і членьскі вписи просимо надси
лати на руки предеїдателя о. М. Ортиньского, 
катехита учительскої семинариї в Самборі.

Від Виділу товариства «Шкільна Поміч*.
В Самборі 22. липня 1900.

Т е л е ґр а м и .
Гамбург, 31. липня. Прибув тут іпсо^пко 

архикн. Франц Фердинанд з женою і замешкав 
в готелю Ст. Петербург, а звідси поїде до Ко- 
пенгаґи.



М алий ф ей л ето н .

БОГДАН ЛЕПКИЙ

С Т Р І Ч К И .
НА СЛУЖБУ.

(З Коноіінїцкої).

Плаче мати і ридає
І хитає головою,
Ш апку з  скринї витягає 
І татуня камізолю . . .

Дала хліба на дорогу,
Дала чоботи личкові:
— В сьвіт далекий йди, небого, 
Йди мій сину, будь здоровий!

Не пустилаб я тя, сину,
Ні від себе, ні від хати,
Щ ож  дитино, йде година,
Щ о на службу тра ставати.

Стань-же сину в добру хвилю, 
В добру хвилю і годину,
А годи ся по спромозі,
Хоть за  білу сорочину . . .

А йди сину там  служити,
Де буде богацька хата,
Може вислужиш по році 
Хоть старенькі чоботята . . ,

А до дому не вертай ся 
І служи так  довго, сину,
Аж заслужиш , запрацюєш, 
Хоть подерж у кожушину!

— А чи довго, моя нене,
На кож ух служити треба?
— Довго, сину, поки Господь 
Не погляне з свого неба.

— А чи довго, моя нене,
Тра на чоботи служити ?
— Довго, сину, аж  робота 
Стане спину в діл хилити.

Йде наш наймит стеженькою 
І на хату поглядає,
Бє ся з  гадкою важкою,
То йде трохи, то вертає.

А старі при стеж ці верби 
Кивають ва ним гилцями 
І скриплять і мало-мало 
Не промовлять слівоньками:

— Не зазн ав  він ані волі,
Ні вигоди в тій хатині,
Так колиж му поміж люди, 
Як не в службу, як не нині?

Часом, як гляну в тую пропасть чорну,
У ту безодню горя, сліз і муки,
В то пекло, що живцем людий до себе горне, 
А звесь село! німію від розпукп,
Горю від встиду і клену ту хвилю,
Щ о я  родивсь в такім страшнім безсилю.

Клену ту  хвилю, що мені казала
Мов іскорці в тото багно летіти
І з  ним ж ите моє так  сильно повязала,
Щ о в ньому мушу вічно, вічно тліти 
І не могу тих пут трівких, проклятих 
Ні перегризти, ані перервати!

Втїчи, втїчи далеко, в сьвіт за  очн,
Щ об лиш забути сором той і горе,
Посеред блискавиць тікати, серед ночи,
Як той мужик, що за  далеке море 
Ж ене без тями, несьвідомий путп,
Щоби лиш ту, лиш ту  щоби не бути!

А прецінь, прецінь, як  зігне мя доля,
І як жите побє мене у бою,
І мов листочок кине серед поля 
Та ще знущ атись стане надійною —
Тоді, тоді гадками я  злітаю 
До тебе рідний, безталанний краю!

До тебе рідне а  таке нещасне
Село — іду як блудний син з  дороги,
І хоть ти маєш своє горе власне,
Хоть ти таке безсильне і убоге,
А прецїн# ти мене ніколи не відкинеш,
Як мати рідної не кидає дитини.

А прецінь, як возьмеш  мене на своє лоно, 
Як дунеш подихом ж итя усе живого, 
Котре во вік не буде знати скону,
Котрого в тобі так много і много,
То я мертві ііідношу знов повіки 
І через плач тебе благословлю на віки!

ПТАШКА.
(З Пушкина).

В чужині вірно бережу 
Родимий а давнин звичай,
І волю пташечці даю,
•Коли настав чудовий май*.

І лекше стало на души,
На Бога годі нарікать,
Яж міг на сьвітї хоть одній 
Істоті волю дарувать.

-  РІК ЗАСНОВАНІЇ 1892.
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Товариство взаїмних обезпечень

„Д Н Ь С Т Е Р Ь
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеиьству і всім вірним 
Виреосв. Митроп. і ІІреосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сїно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 випосить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 62 сот 
Резерва премій 148.480 „ — „

„ специялрпа 1.684 „ 80 „
Фонд основний 72.000 „ — „
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„ емеритальний
Тарифи «Дністра* дуже умірковані, услівя 

обезпечень користві, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра* 
приймає Банк нраєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Святині',, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіпотечних.

На жите можна обезпечитись через »Д н і- 
стерт>« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
В Кракові, котре дає найкористнїйші услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в р у с к і м я з и ц і .  
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів >Дністра«, приймає ся.
• Дністерчь* виплатив аґентам по конець 1899 р. 

провізні 216 .714  корон .
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).

і

Товариство взаїмного кредиту
„ Д Н ГЬ С Т Е Р ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
= =  (дім ,,Просьвіти“ ). ■

уділяє позички за оплатою 5% % і 1% додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 лїт. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єше полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дн'Ьстер'ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінації й.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб ПО 4'7о-
— —— У дїл членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. —  

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений к «ДнЬстрЕ*.

Інформації! уділяє Дирекция листовно або аґеііти Товариства 
■ ‘ —-----  взаїмних обезпечень «Дн'Ьстер'ь». ---------------

І

Видає і відповідає за редакцию Стєфян Кульчицкий.
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Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів.
відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір

кавчукових друкарень

— І  енрик Іііаіпра —А А —
— Лвьів, ул . Коперника ч. 3 (побіч аптики Вп. Міколяша). —

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- —
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди —
мальовані па шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- —
ровапя, позолочувана хрестів. Таблиці і шильди ляні з ріж- —
них металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа ва доми. 

а . Ґравури на металю та дорогих камінях, пе- т г
—

— —
— чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, —
■— герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки —2Ж. печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну- ЇДт —

моратори і стемплї на датуй. Обцяги до1 І  І пльомб, шабльони. Краска до печаток та 1 —
. 6 хемічна краска до білизни. 1 —

Цінники даром і Франко. —

і П  1 1 1 ї ї  1 1 і і 1 1 І І І і і і І І І І і

З друкарні' В. А. Щийковского.


